

**A S**

Distr.  
GENERAL

联合  
国

大 会



安全理事会

A/49/290  
S/1994/917  
2 August 1994  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

大会

第四十九届会议

临时议程\* 项目71

维持国际安全

安全理事会

第四十九年

1994年8月1日

南斯拉夫常驻联合国代表团临时代办

给秘书长的信

谨随函附上1994年7月30日南斯拉夫联邦共和国联邦外交部就阿尔巴尼亚共和国的反南斯拉夫政策发表的声明(见附件)。

请将本函及其附件作为大会临时议程项目71的正式文件和安全理事会的文件分发为荷。

临时代办

大使

德拉戈米尔·乔基奇(签名)

附件

1994年7月30日

南斯拉夫联邦外交部的声明

联邦外交部对阿尔巴尼亚继续推行其领土扩张、干涉内政、煽动分离主义、在南斯拉夫边界挑起边界事件的政策表示关心。

这项政策的最新一个例子是阿尔巴尼亚共和国总统萨利·贝里沙最近在科索沃民主联盟开会之际给自封的“科索沃共和国”总统的信。贝里沙总统又找到了一个机会来公开鼓吹不存在的“科索沃共和国”，并呼吁阿尔巴尼亚分离主义分子继续在“阿尔巴尼亚领土”上为大阿尔巴尼亚的目标服务。他以这种方式再次提出领土主张，并攻击南斯拉夫联邦共和国的宪法秩序和领土完整。贝里沙总统最近在地拉那的声明也证实了大阿尔巴尼亚的野心，他谈到阿尔巴尼亚外的阿尔巴尼亚，他说“700万阿尔巴尼亚人是一个种族和地理的连续体，是在其本土上的一个紧密结合的人口”。这是阿尔巴尼亚领导人明显不顾国际公认的立场，即科萨沃和梅托希亚自治省是塞尔维亚共和国和南斯拉夫联邦共和国的组成部分的确凿证明。阿尔巴尼亚共和国的这些立场严重违反联合国宪章、欧安会最后文件和巴黎宪章的原则。

阿尔巴尼亚领导人的这些信息和类似声明是有系统地在南阿边界挑起事件并日益频繁地试图从阿尔巴尼亚非法渗透武装人员和恐怖主义集团进入南斯拉夫的政策的基础。阿尔巴尼亚当局也需对最近于1994年7月27日在利肯边防站地区发生的边界悲剧事件负完全责任。当时有两名武装人员从阿尔巴尼亚非法进入南斯拉夫，深入南斯拉夫领土300米，并向一名南斯拉夫边防巡逻人员开火。南斯拉夫巡逻人员为了自卫并按照边界事务规则进行反击，杀死该两名恐怖主义分子。这一事件以及许多其他边界事件显示阿尔巴尼亚不遵守尊重国际边界的国际规范以及它6月份在边界事件主要联合委员会会议上所作的承诺。

联邦外交部特别关注的是阿尔巴尼亚萨利·贝里沙总统答应继续帮助阿尔巴尼

亚分离分子推行其搞乱科索沃和梅托希亚和使其脱离塞尔维亚和南斯拉夫的政策。阿尔巴尼亚政府要对这项不可接受的危害和平的政策的后果负责。

联邦外交部兹要求阿尔巴尼亚方面不要煽动科索沃和梅托希亚的分离主义。这种政策对巴尔干的和平与安全构成威胁，并且也不会给阿尔巴尼亚人民带来好处。

南斯拉夫方面重申它准备同阿尔巴尼亚展开政治对话，以缓和双方关系中的紧张局势，并为双方关系正常化铺路。

- - - - -